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ATA DA 35º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE SETE DE OUTU- 

BRO DE DOIS MIL E QUATORZE (27-10-2014): 

Às dezesseis horas e quatro minutos, do dia vinte sete de outubro de dois 

mil e quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, 

presidida pelo vereador Bruno Mól Crivellari, que ausentes os vereadores 

Edson Agostinho de C. Carneiro, Marcelo Monteiro Macedo e Pedro César 

de Oliveira Nunes, contou com a presença dos demais Vereadores, que 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram 

assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Inicialmente o Presidente, solicitou permissão dos vereadores e 

anunciou a presença e deu as boas vindas aos alunos do terceiro ano do 

Ensino Fundamental I do Colégio Providência sob a orientação da 

Professora Cássia Sampaio e concedeu a palavra à professora para que 

anunciasse em Plenário qual a finalidade do projeto e da visita a Casa de 

Leis. A professora agradeceu a atenção do Presidente e dos demais 

vereadores presentes e esclareceu tratar-se de uma visita de conhecimento. 

Atualmente os alunos estão estudando a organização municipal e os 

poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, dentro da cadeira de História. 

Daí eles compareceram para conhecer na prática como funciona o Poder 

Legislativo e as suas reuniões. O Presidente reiterou o agradecimento e 

ressaltou a importância da visita, especialmente por ser esta a primeira 

Câmara de Minas Gerais e sua importância no contexto nacional. 

Aproveitou da oportunidade para apresentar todos os vereadores se 

colocando à disposição e a Casa para outras informações. Logo após 

convidou para compor o Plenário o senhor José Antunes Vieira ex-vereador 

e presidente desta Casa. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a 

leitura da Ata da 34º Reunião Ordinária, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação e aprovada por unanimidade, com a seguinte 

ressalva realizada pelo vereador Geraldo Sales: que faça constar os nomes, 

mencionados pelo mesmo, das empresas e associações doadoras e dos 

Partidos que receberam repasses e que partidos políticos e capitais cujos 

candidatos a Prefeitos concorrentes pelos partidos do DEM, PSB e PSDB 

também receberam repasses para financiar as campanhas eleitorais de 2012 

tendo como operador o senhor Danilo de Castro, à época Secretário de 

Estado de Governo de Minas Gerais e ligado ao gagdidato do PSDB que 
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concorreu no segundo turno para o pleito da Presidência da República no 
último pleito ocorrido no dia 26 de outubro, Aécio Neves. Dentre as 
empresas listadas e citadas pelo vereador Geraldo Sales como doadoras 
constam a CEMIG/LIGTH o valor de R$6.000.000,00, a UNIMED-BH o 
valor de R$300.000,00, o Lar das Meninas Madalena Medioli o valor de 
R$200.000,00, Federação das Santas Casas de MG o valor de 
R$100.000,00, repasses para os Partidos: DEM-R$3.000.000,00, PDT 
R$1.800.000,00, PMN  R$780.000,00, PP R$460.000,00, — PPS 
R$200.000,00, como também para o PR, PRB, PRP, PSB, PSC, PSD, 
PSDB, PSDC, PSL, PT DO B, PTB, PTC, PIN e PV. Outros repasses para 
candidatos a Prefeitos concorrentes pelos Partidos DEM, PSB e PSDB, nas 
capitais seguintes: Aracaju, Belém, Cuiabá, Curitiba, Fortaleza, João 
Pessoa, Macapá, Maceió, Manaus, Porto Velho, Rio Branco, Recife, Rio de 
Janeiro, Salvador, São Luiz, São Paulo, Teresina e Vitória. Logo após, a 
Secretária procedeu a leitura das correspondências. Prosseguindo foram 
apresentados os Projetos de Lei: nº 129/2014 de autoria do Prefeito 
Municipal: “Abre créditos suplementares no valor de R$ 1.635.000,00 
para reforço de dotações constantes na Lei Orçamentária Vigente”. nº 
130/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “ Autoriza Concessão de 
Contribuição a AMAP — Associação Marianense dos Artistas Plásticos e dá 
outras providências, no valor de R$ 78.950,00' referente a criação e 
execução de parte das ornamentações para o Natal de Luz de Mariana”. 
Em seguida os Pedidos de Providências: nº 271/2014 de autoria do 
vereador Geraldo Sales de Souza: “Requer que a Prefeitura de Mariana 
providencie a substituição do tampão de concreto que se encontra quebrado 
na rua Wenceslau Bráz, em frente ao nº 791”, que foi colocado em única 
votação e aprovado por unanimidade; nº 272/2014 de autoria do 
vereador Geraldo Sales de Souza: “Requer que a Prefeitura de Mariana 
providencie o retorno das obras de capacitação de água pluvial, rede de 
esgoto e contenção de encostas próximas as ruas: final da rua Araguaia 
(Catete) e fundos das residências da Travessa São Gonçalo (São Gonçalo)”, 
que foi colocado em única votação e aprovado por unanimidade; Foram 
apresentadas as Moções de Pesar: pelo passamento do senhor Dorinato 
Sabina de Castro de autoria do vereador Edson Agostinho de Castro 
Carneiro; pelo passamento do senhor Raimundo Lourenço Gonçalves de 
autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro. Prosseguindo 
foram apresentadas as Indicações: nº 442/2014 de autoria do vereador 
Sebastião André de Carvalho: “Colocação de cesto de lixo em pontos 
estratégicos no bairro liberdade em Passagem de Mariana”, que foi 
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colocado em única votação e aprovado por unanimidade; nº 443/2014 
de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho: “Execução de 
recapeamento asfáltico na rua Araguaia, 90 no bairro Catete”, que foi 
colocado em única votação e aprovado por unanimidade; nº 444/2014 
de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas: “Promover as 
medidas administrativas necessárias para retirar água do sítio Pedra Branca 
para atender os moradores da rua Pedra Branca em Cachoeira do Brumado”, 
que foi colocado em única votação e aprovado por unanimidade; nº 
445/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas: 
“Promover as medidas administrativas necessárias para que seja construído 
um campo de futebol, cobertura da quadra e melhoria na iluminação da 
escola no subdistrito de Campinas”, que foi colocado em única votação e 
aprovado por unanimidade; nº 446/2014 de autoria da vereadora Daniely 
Cristina Souza Alves: “Manutenção da pintura das faixas de pedestres da 
rua Diamantina e suas interseções no bairro Cabanas”, que foi colocado em 
única votação e aprovado por unanimidade; nº 447/2014 de autoria da 
vereadora Daniely Cristina Souza Alves: “Patrolar e encascalhar a estrada 
que dá acesso a Caldeireiros, distrito de Cláudio Manoel”, que foi colocado 
em única votação e aprovado por unanimidade; nº 448/2014 de autoria 
da vereadora Daniely Cristina Souza Alves: “Patrolar e encascalhar a 
estrada do Dobra, distrito de Cláudio Manoel ”, que foi colocado em única 
votação e aprovado por unanimidade; nº 449/2014 de autoria da 
vereadora Daniely Cristina Souza Alves: “Construção de quebra-molas 
em pontos estratégicos na rua Érico Veríssimo no bairro Vale Verde”, que 
foi colocado em única votação e aprovado 'por unanimidade; nº 
450/2014 de autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves: 
“Manutenção da pintura do quebra-molas da:rua Antônio Pacheco, no 
bairro São Pedro ”, que foi colocado em única votação e aprovado por 
unanimidade; nº 451/2014 de autoria da vereadora Daniely Cristina 
Souza Alves: “Refazer o asfalto em toda extensão da rua Jorge Marques no 
bairro Colina”, que foi colocado em única votação e aprovado por 
unanimidade; nº 441/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves: “Implantação de placas de sinalização nas ruas São Gonçalo, 
Antônio Olinto e Santo Antônio, no bairro São Gonçalo”, que foi colocado 
em única votação e aprovado por unanimidade; 451/2014 de autoria do 
vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Asfaltamento da rua Amador 
Catarino Jales, no distrito de Padre Viegas”, que foi colocado em única 
votação e aprovado por unanimidade; nº 440/2014 de autoria do 
vereador Geraldo Sales de Souza: “Limpeza dos bueiros da rua Teixeira 
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no bairro Cabanas e consequentemente recapeamento do asfalto”, que foi 
colocado em única votação e aprovado por unanimidade; nº 452/2014 
de autoria do vereador Geraldo Sales de Souza: “Colocação de dois 
espelhos convexos na esquina das ruas Marquês de Pombal e Monsenhor 
Horta”, que foi colocado em única votação e aprovado por unanimidade; 
nº 453/2014 de autoria do vereador Geraldo Sales de Souza: “Colocação 
de redutor de velocidade na rua das Rosas bairro São Cristóvão, próximo 
ao número 255”, que foi colocado em única votação e aprovado por 
unanimidade; O Presidente consultou o Plenário a possibilidade do 
prosseguimento da reunião sem intervalo o que foi aprovado pelos 
vereadores presentes. Os Vereadores Antônio Marcos e Cristiano Vilas 
Boas solicitaram o uso da Palavra Livre o que foi deferido pelo Presidente. 
Logo após passou-se a leitura dos Pareceres aos Projetos de Leis: nº 
34/2014 de autoria Prefeito Municipal: “Estabelece normas de 
parcelamento e ocupação de solo para as áreas.de interesse de adequação 
ambiental fora do distrito sede de Mariana, regulamenta o artigo 115 da Lei 
Complementar 016/2004 e dá outras providências”. Pela ordem o vereador 
Fernando Castro solicitou ao Presidente vista de todos os Projetos de 
Autoria do Executivo, esclarecendo que o pedido é endossado pelos 
vereadores Antonio Marcos, João Bosco e Sebastião André o que foi 
deferido pelo Presidente, portanto, não apreciando nenhum dos projetos 
contidos na pauta do dia. Pela ordem o vereador Geraldo Sales, após leitura 
da correspondência recebida da Secretaria' Municipal de Educação, 
solicitou ao Presidente que seja oficiada a referida Secretaria, o que foi 
endossado pelo vereador Fernando, sugerindo à dilatação do período para 
inscrição e seleção das vagas para as creches, fmunicipais durante todo o 
mês de novembro de 2014. À sugestão foi ratificada por outros vereadores, 
acatada pelo Presidente que solicitou a Comissão de Educação da Casa que 
elabore o ofício que será assinado por todos os vereadores e encaminhado a 
Secretária Municipal de Educação. Colocado o Projeto de Lei 
Complementar nº 128/2014 de autoria da Mesa Diretora: “Altera o 
anexo II da Lei Complementar 065/2009 extinguindo os cargos de 
provimento em comissão que menciona”. O vereador Sebastião André 
solicitou ao Presidente que consultasse o Plenário a possibilidade de se 
votar o referido projeto em única discussão e votação, entretanto, antes que 
fosse apreciado seu pedido, o vereador Fernando Sampaio justificou a 
ausência do vereador Pedro César o qual também externou o interesse de 
ter vista do projeto. Assim, o Presidente concedeu vista aos vereadores 
solicitantes. Foi apreciado o Projeto de Resolução nº-05/2014 de autoria 
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do vereador Cristiano Silva Vilas Boas: “Cria a Comissão de Participação 
Popular da Câmara Municipal de Mariana”. O Projeto foi colocado em 
segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação tendo sido 
aprovado pelos presentes. Na oportunidade alguns vereadores ressaltaram a 
importância do momento democrático para o País como ocorrido com a 
reeleição da Presidenta Dilma Rousseff, filiada ao Partido dos 
Trabalhadores, após vitória no segundo turno das eleições presidenciais no 
último Domingo, dia vinte seis de outubro, ficando todos na expectativa de 
que venha a promover um bom governo em favor do Brasil e do seu povo o 
que foi ratificado pelo Presidente da Casa. Nada mais havendo, o 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta nove 
minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que apos lida e aprovada, será 
assinada pelos presentes. 


